



## **Kosovo će implementirati Napredni sistem distribucije opštih podataka MMF**

Misija iz Departmana za statistiku Međunarodnog monetarnog fonda (MMF) je posetila Prištinu od 6-13 aprila 2017, kako bi pomogla kosovsku vlast /autoritet/ u sprovođenju Naprednog Sistema distribucije opštih podataka MMF (engleski: Enhanced General Data Dissemination System e-GDDS), koji je odobren od strane Izvršnog odbora MMF maja 2015. Misija je podržala unapređenje Ukupnog sajta nacionalnih podataka (engleski: National Summary Data Page - NSDP). Nova verzija će biti objavljena na veb stranici Centralne banke Republike Kosova (CBK) i omogućiće razmenu podataka i statističkih metadata (engleski: Statistical Data and Metadata Exchange - SDMX). Strana NSDP sadrži linkove za statistike koji objavljuju zvaničnih proizvođači statistike, odnosno CBK, Agencija za statistiku Kosova i Ministarstvo finansija. Strana ima za cilj da služi kao sredstvo koje će objaviti sve osnovne makroekonomske statistike.

Objavljivanje osnovnih makroekonomskih podataka kroz novu verziju sajta NSDP će omogućiti sastavljačima politika i nacionalnih i međunarodnih aktera, uključujući investitore i rejting agencija, lak pristup informacijama koje Izvršni odbor MMF je identifikovao kao kritiku za praćanje uslova i ekonomske politike. Čineći ove informacije lako dostupne i u ljudskom smislu, a u formatima čitanim mašinama, i prema preliminarnog kalendara publikacije će omogućiti svim korisnicima neposredan pristup azhurnim podacima i istovremeno doneti veću transparentnost.

Vlasti su ohrabreni napretkom koje je Kosovo ostavriilo da se postigne ovaj važan statistički uspeh. Nova verzija NSDP će omogućiti korisnicima pristup informacijama o GDDS kategorijama do 11 maja 2017.

*E-GDDS sistem je osnovan od strane Izvršnog odbora MMF -a maja 2015, u cilju podrške unapređenje transparentnosti podataka, podsticanje razvoja statistike, kao i da pomogne u stvaranju sinergije između distribucije podataka i njihovo praćenje. E-GDDS sistem zamenjuje GDDS sisitem, koji je osnovan 1997. Link u sajtu NSDP Kosova biće dostupan i u Tabeli Bilten Standardi distribucije MMF (engleski: Dissemination Standards Bulletin Board - DSBB) do 11 maja 2017. Pristup na sajtu DSBB može biti u link: <http://dsbb.imf.org>.*